
A PRONAS tevékenysége a 2007-es évben

A Pro Natura St. Gotthard Civil Összefogás (PRONAS) 2006 novemberében alakult, összefogva a város azon polgárait, akik 
tenni szerettek volna a Szentgotthárdot és térségét sújtó illetve fenyegetõ környezetszennyezések, a Heiligenkreuzba 
tervezett szemétégetõ ellen. 
Az ekkor még formálódóban lévõ társaság 2006. december 27-én üzemlátogatást szervezett a fürstenfeldi geotermikus 
erõmûbe, hogy elsõ kézbõl kapjanak információkat az ott zajló munkáról. (A PRONAS a késõbbiekben is következetesen 
utánajárt minden információnak.)

2006 végén kezdõdött a szemétégetõ elleni aláírásgyûjtés. Sokan vitték az íveket, gyûjtöttek a kistérségben is. 
A Karácsony Határok Nélkül rendezvényen rekordszámú aláírás gyûlt össze. 
Közel 10 ezer támogatót tudtunk felsorakoztatni.



JANUÁR

Hozzákezdtünk honlapunk kialakításához, hogy minden fontos információ elérhetõ legyen az interneten keresztül.

FEBRUÁR

"Hulladékégetõ, vagy bioturizmus?" címmel konferencia zajlott neves külföldi és hazai vendégek közremûködésével 2007. 
február 14-én a Polgármesteri Hivatalban. A PRONAS is képviseltette magát két elõadással.

2007. február 23-án a vasútállomás elõtti térre szerveztünk tüntetést, demonstrálva a hulladékégetõ ellen. A komoly 
szervezõmunka eredményeként 800 fõ jelent meg.

MÁRCIUS

Március 04-én nyílt levélben fordultunk a környékbeli osztrák falvak lakóihoz. Az anyagot személyesen hordtuk ki a 
postaládákba. Sok helyi lakossal sikerült beszélnünk. Április közepén megismételtük a felvilágosító, tájékoztató kampányt egy 
tartalmilag kibõvített, az aktuális információkat tartalmazó röplappal.

Március 9-én városunkban tartott fórumot Dr. Schöpflin György, az EU-Parlament képviselõje. A PRONAS tájékoztatta õt a 
kialakult helyzetrõl és a segítségét kérte.
Még aznap este sor került egy fontos találkozásra: meghívtuk a határ menti osztrák és a szlovén környezetvédõket, hogy 
közös stratégiát alakítsunk ki a szemétégetõvel kapcsolatban. Az itt létrejött Pro Pannonia nemzetközi civil hálózat a mai 
napig aktívan mûködik.

Március 10-én a Szentgotthárdi Oktatási Intézmények tanulói kivonultak a Népek Barátsága emlékmûhöz, kifejezve 
rosszallásukat a környezetszennyezésekkel szemben. Rendhagyó környezetvédelmi óra keretében felhívták a figyelmet a 
szelektív hulladékgyûjtés fontosságára. A város képviselõi az emlékmûnél felhúztak egy zászlót, s ezzel kezdetét vette a 
»DANKE, NEIN!« kampány. A halálfejes embléma a PRONAS egyik meghatározó szimbóluma lett a késõbbiekben.

Március 17-én a város, a kistérség és a PRONAS a rábafüzesi határátkelõhöz várta a lakosságot. Közel 3000 ember jött el és 
tiltakozott a szemétégetõ helyszíne ellen. A félpályás útlezárást nagy médiavisszhang kísérte.

Március 23-án a Színházban tartott fórumot Dr. Orosz Sándor, a Parlament Környezetvédelmi Bizottságának alelnöke. A 
PRONAS tagjai határozott fellépést kértek a magyar szervektõl a szemétégetõ ügyében.

Március 28-án Szombathelyen tartottak tanácskozást Ausztria és Magyarország gazdasági együttmûködésérõl, amelyre a 
budapesti osztrák nagykövet is ellátogatott. Aktivistáink transzparensekkel felszerelkezve várták a diplomatát, hogy felhívják a 
figyelmet a Rába habzására, a Lapincs sóterhelésére és a tervezett szemétégetõre.

Március 31-én nagy mennyiségû, illegálisan tárolt kommunális hulladékot találtunk a heiligenkreuzi ipari parkban, a 
biomassza erõmû tõszomszédságában. A PRONAS választ várt az osztrák hatóságoktól, mit keres ott a válogatott szemét, de 
választ nem kaptunk. Magyar oldalon elszabadultak az indulatok.

Márciusban két fontos alapdokumentumot dolgoztunk ki magyar és német nyelven, amelyeket a késõbbiekben többször 
használtunk fel eredményesen.
Az »50 érv a hulladékégetõ ellen« szakszerûen tartalmaz minden lényeges kifogást és ellenérvet.
A »Más helyszín« domunentum pedig azokat az indokoltabb burgenlandi helyszíneket tartalmazza, ahol lényegesen 
megalapozottabb lenne a hulladékégetõ felépítése.

ÁPRILIS

Április 3-án hajnalban ismeretlenek a Szentgotthárd-Heiligenkreuz ipari park határátkelõjének közelében három akasztófát 
állítottak fel. A felfüggesztett bábuk nyakában egy-egy tábla lógott »Föld«, »Levegõ« és »Víz« felirattal, német nyelven.

Április 4-én EU-s, városi és PRONAS-os küldöttség látogatott el Eisenstadtba, hogy petíciót adjanak át a folyószennyezések 
megoldása ügyében a burgenlandi tartományfõnöknek. A politikus nem tartózkodott ekkor Ausztriában, így egy alacsonyabb 
rangú hivatalnok vette át a petíciót. A PRONAS még átnyújtotta a szemétégetõ helyszínének létjogosultságát megkérdõjelezõ 
»50 érv« elnevezésû szakmai anyagát is. A Landhaus elõtt a küldöttség tagjai pár perc erejéig kifeszítettek két tiltakozó 
transzparenst.

Április 5-én megalakult Ausztriában a BIGAS, a Bürger Initative Gegen Abfall Schweinerei, magyarul a Civil Összefogás a 
Hulladék Disznóság Ellen. Az új szervezet sajtótájékoztatót tartott a PRONAS szal közösen a magyar és osztrák médiáknak 
Heiligenkreuzban.
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Április 13-án információs rendezvényt szervezett a BIGAS és a helyi Zöld Párt a környékbeli osztrák lakosság számára 
Heiligenkreuzban a szemétégetõrõl. A PRONAS is a meghívott elõadók között szerepelt. A szemétégetõ kivitelezõje, a BEGAS 
képviselõi szintén eljöttek. A jelenlévõk zöme a beruházás ellen emelt szót.

Április 22-én szemétszedésre és szemétlesre vártuk a város lakóit a rábafüzesi bekötõúthoz. A Föld Napja alkalmából 
megtisztítottuk az út környékét. Aktivistáink az új, feltûnõ, sárga pólóban dolgoztak.

Április 23-án Heiligenkreuzban, 24-én Jennesdorfban, május 03-án Rudersdorfban tartott lakossági projekttájékoztatót a 
BEGAS. A PRONAS mindhárom rendezvényre elment 10-15 fõvel, s az osztrák társszervezettel, a BIGAS-szal együtt komoly 
kritikát fogalmazott meg a szemétégetõvel kapcsolatban. A sokszor igen feszült hangulatú fórumokon a beruházó hallani sem 
akart alternatív telephely-lehetõségekrõl.

Április 26-án az Apátistvánfalván (Õrség) és Szentgotthárd területén lévõ illegális hulladáklerakókra hívtuk fel az 
Önkörmányzat figyelmét, aki megtette a szükséges intézkedéseket.

MÁJUS

Május 10-én levelet hozott a posta Woki Zoltánnak. Száz euróra büntette az eisenstadti tartományi rendõr-fõkapitányság a 
PRONAS aktivistáját, mert április 04-én két transzparenst bontottak ki a burgenlandi székhelyen egy petícióátadáson. Bár a 
transzparensek kihúzásában Woki Zoltán nem vett részt, mégis õt, s rajta keresztül a PRONAS-t büntették. A száz eurós összeg 
kifizetését hatvan órás elzárással is ki lehetett volna váltani. Woki Zoltán jelezte az osztrák hatóságnak, hogy az utóbbi 
megoldásra hajlik.

Szintén május 10-én Európa-napot tartottak a felsõszölnöki Hármashatár emlékmûnél. A rendezvényen megjelent a 
burgenlandi tartományfõnök is. A PRONAS aktivistái és helyi iskolások német és magyar nyelven közölték az illusztris 
vendéggel, hogy nem kérnek a szemétégetõbõl.

Május 15-én Sólyom László, a Magyar Köztársaság elnöke Kõszegen társadalmi fórum keretében találkozott a térség civil 
környezetvédõ szervezeteinek képviselõivel. A civil fórumon részt vett a Pro Natura St. Gotthard (PRONAS) Civil Összefogás is. 
A PRONAS tagjai a Szentgotthárdot és térségét érõ ill. fenyegetõ káros környezeti hatásokról számoltak be a köztársasági 
elnöknek.
A köztársasági elnök délután ellátogatott városunkba. A PRONAS tagjai átadták a szemétégetõ elleni aláírsgyûjtõ-íveket. 
Sólyom László a Termálfürdõben tartott sajtótájékoztatóján éles szavakkal bírálta az osztrákok környezetvédelemmel 
kapcsolatos politikáját, s kiállt a megbírságolt PRONAS-aktivista mellett.
Május végén Woki Zoltán benyújtotta fellebbezését az eisenstadti rendõrségnél, amely felülvizygálta korábbi döntését és 
elengedte a büntetést.

Május 30-án tartotta a Rába szennyezését vizsgáló közös magyar-osztrák akciócsoport alakuló ülését városunkban. A zárt ajtók 
mögött zajló, több órás megbeszélés elõtt és után a "DANKE, NEIN!«, »Tiszta Rábát, Lapincsot!" feliratú transzparensekkel 
fejeztük ki tiltakozásunkat az Ausztriából érkezõ folyószennyezések ellen. "Helyi jellegzetességgel" is készültünk a bizottság 
tagjai számára: habmintát hoztunk a Rábából és egy edényben elhelyeztük azt a bejáratnál, hogy a delegáltak és a sajtó 
képviselõi saját szemükkel is meggyõzõdhessenek a súlyos környezeti szennyezésrõl.

JÚNIUS

Június 1-jén az osztrák zöldek meghívására Wallendorfban jártunk. A megbeszélésen egyeztettük a jövõbeni rendezvényeket. 
A személyes találkozókon túl telefonon és e-mailen napi kapcsolatot tartunk osztrák barátainkkal.

Június 5-én szentgotthárdi küldöttség járt Gyurcsány Ferencnél, Magyarország miniszterelnökénél. A 'gotthárdi lokálpatrióták 
köztük két PRONAS-tag- tájékoztatták a miniszterelnököt a határra tervezett erõmûrõl, átnyújtották az »50 érv a 
hulladékégetõ ellen« címû szakmai anyagot. Átadták a civil szervezet által javasolt ausztriai alternatív helyszínek listáját is, 
részletesen kifejtve, miért elõnyösebbek azok gazdaságilag a heiligenkreuzi ipari parknál. Elmondták továbbá, milyen káros 
következményekkel járna a magyar-osztrák kapcsolatokra az erõmû esetleges felépülése, és kérték a miniszterelnök 
segítségét a probléma megoldásában. Gyurcsány Ferenc közölte: érti a szentgotthárdiak gondját és kérését, ennek 
megfelelõen fog tárgyalni a témáról osztrák partnerével.

Június 7-én Heiligenkreuzban tartották a 38. Grenzlandfestival ünnepélyes megnyitóját, számos befolyásos burgenlandi 
politikus, gazdasági vezetõ és polgármester jelenlétében.
A Pro Natura St.Gotthard tagjai "csendes tüntetés" jelleggel a sárga DANKE NEIN ! feliratos pólókban vettek részt a megnyitón, 
amely kissé feszélyezett légkört biztosított. A többség azonnal tudta, miért jöttünk és csak kínosan méregettek minket a 
szemeikkel, többen a mellettük állók fülébe sugdolóztak. Mindezt felerõsítette az osztrák zöldek jelenléte - BIGAS feliratos 
pólókban - akik csatlakoztak a PRONAS tagjaihoz.
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Június 9-én budapesti civilek demonstrációt tartottak az Osztrák Nagykövetség elõtt azért, hogy Ausztria hatóságait 
cselekvésre bírják a Rába szennyezésének ügyében. A rendezvényen a PRONAS képviselõje is felszólalt.

Június 11-én a BEGAS AG lakossági fórumot tartott Szentgotthárdon.
A PRONAS tagjai több száz plakátot ragasztottak ki, valamint hangosbemondóval hívták a szentgotthárdi polgárokat a 
fórumra.A zsúfolásig megtelt színházteremben egyöntetû volt a helyi lakosság elutasító magatartása. A Színház környékén 
megerõsített rendõri készültség volt, tartva az elkeseredett szentgotthárdiak esetleges indulatos megnyilvánulásaitól. Ilyenre 
azonban nem került sor, a nélkül is értették a BEGAS-osok a város szándékát. A rendezvényen nagy taps köszöntötte osztrák 
égetõ-ellenes barátainkat, kifejezve, hogy nem az osztrák emberekkel van gondunk.

Június 19-én (kedden) Szentgotthárdon tartotta kihelyezett ülését a Parlament Környezetvédelmi Bizottsága. Erre az alkalomra 
dr. Fodor Gábor, környezetvédelmi és vízügyi miniszter is a városba látogatott.
A szentgotthárdi termálfürdõ elõtti parkolóban az érkezõ minisztert a Heiligenkreuzba tervezett szemétégetõ makettjével 
fogadtuk, amit stílusosan- elégettünk. Fodor Gábor autójából kiszállva elbeszélgetett az aktivistáinkkal. Kiemelte, hogy milyen 
fontos szerepe van a környezetvédelmi problémák megoldásában a civileknek. A miniszter további megmozdulásokra 
buzdított. Ezt követõen a Termálfürdõben folytatódott a munka. A PRONAS a bizottsági ülésen is szót kért, s ismételten 
felvetette a határ menti ipari park problémás helyzetét.
Aktivistáink délelõtt Körmenden találkoztak a miniszterrel, aki a Rábával kapcsolatos intézkedésekrõl egyeztetett a térség zöld 
szervezeteivel.

Június 28-án hozzáláttunk a PRONAS egyesületté válásához szükséges dokumentumok kidolgozásának. Ez a munka azonban 
megszakadt.

Június 29-én hivatalos levelet kaptunk az Eisenstadi Bíróságtól, melyben a BEGAS AG keresetet nyújtott be a PRONAS öt tagja 
ellen a cég jó hírnevének megsértése miatt. Az alapot a BEGAS egyik projekttájékotatójában megjelent fényképrõl tett 
kijelentésünk, illetve az ipari parkban talált kommunális, válogatott szemét esetleges felhasználására vonatkozó feltevésünk 
jelentette. Hirtelen megfagyott körülöttünk a levegõ. Néhány hangos támogatónk eltûnt, mások szintén megijedtek és 
visszavonultak, mi meg ott maradtunk egyedül. Mivel osztrák bíróságon nyújtották be a keresetet, csak osztrák ügyvéd 
képviselhetett volna minket. Meg kellett tapasztalnunk az osztrák ügyvédi és hivatali költségek számunkra horribilis összegét. 
Ráadásul a BEGAS könnyedén alkalmazta a tartomány egyik legrangosabb ügyvédi irodáját. Magyarországról sok ígéretet 
kaptunk a segítségre, de ezekrõl sorra kiderült, hogy számunkra használhatatlanok. Egy évekig elhúzódó per súlyosan 
érintette volna a beperelteket és családjukat, így kénytelenek voltunk a peren kívüli egyezség felé mozdulni. Hosszas 
tárgyalások és alkudozásuk után a végsõ, perhez vezetõ határidõ elõtt pár órával aláírtuk a megállapodást. Nem kívánjuk ezt 
az idõszakot senkinek sem átélni...

Közben azért, ha félárbocon is, de folytattuk a vállalt munkát.
Június végére elkészült a BEGAS AG által a heiligenkreuzi ipari parkba tervezett termikus hulladékhasznosítóról benyújtott 
hatástanulmány-koncepcióról a PRONAS véleményezése. Az anyagot továbbítottuk a megfelelõ állami szervnek.

JÚLIUS

Július 5-én Hohenbruggban részt vettünk egy Rábával kapcsolatos szakmai összejövetelen, amelyen képviseltették magukat 
az osztrák horgászok, a rendõrség, a környezetvédõk és a stájer kormány megbízottja.

Július 6-án Heiligenkreuzban, a biomassza erõmû területén forgatott vitamûsort az osztrák közszolgálati televízió, az ORF. A fõ 
téma a szemétégetõ volt, de mellette szóba kerültek még a folyószennyezések is. Szentgotthárdot és a kistérséget a PRONAS 
képviselte. (Az ellenünk folyamatban lévõ bírósági kereset ellen német nyelvû táblákkal tiltakoztunk.)

AUGUSZTUS

Augusztus 7-én budapesti civilek és mûvészek nagyszabású koncert keretében hirdettek bojkottot az osztrák termékek és 
szolgáltatások ellen. A tiltakozás oka a Rába-szennyezés és a határra tervezett szemétégetõ volt. A PRONAS tagjai egy 
kisbusszal utaztak a fõvárosba. (Maga a bojkott egy interneten terjedõ mozgalom volt, amelyhez mi már május folyamán 
csatlakoztunk.) Jó volt látni azt az elismerést, amellyel a fellépõ mûvészek és közönségük irányunkba mutattak.

Augusztus 13-án éltünk a meghívással, és képviseltettük magunkat a Helyi Vidékfejlesztési Iroda megnyitóján.

Augusztus 18-án szlovén testvérszervezetünk meghívására Gornja Radgonába utaztunk. Itt csónakba szállva 17 km-es utat 
tettünk meg a Murán, amelyre az osztrák és a szlovén állam nyolc erõmûvet szeretne felépíteni. A megállók (kikötések) alatt 
bejártuk a Mura árterületének egy részét, információkat hallgattunk meg a térség élõvilágáról, s természetesen lehetõségünk 
nyílt új kapcsolatok kiépítésére. Az Európa Parlament egyik olasz képviselõje, Sepp Kusstatscher (Zöldek) gratulált a civil 
összefogás eddigi munkájához, s példaértékûnek nevezte a PRONAS együttmûködését a szlovén és osztrák zöldekkel.
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SZEPTEMBER

Szeptember 3-án a város rendhagyó, várkerti tanévnyitó ünnepségére a PRONAS tagjai is kilátogattak.

Szeptember 6-án a PRONAS kérésére tagjaink a helyszínen gyõzõdtek meg a Boxmark feldbachi bõrgyárában arról a 
kísérletrõl, amely az üzembõl kifolyó víz minõségét kívánta javítani. A gyár igazgatója, Christian Schmidt kérdéseinkre korrekt 
válaszokat adott, tisztázva néhány korábbi félreértést. Megállapodtunk, hogy a jövõben rendszeresen tájékoztatjuk egymást 
minden fontosabb, a Rábát érintõ lépésrõl. Ez a megállapodás mind a mai napig a gyakorlatban is mûködik.

Szeptember 7-én aktivistáink Bécsben jártak; az osztrák környezetvédelmi minisztérium vízügyi szekciójának vezetõje - 
Wilfried Schimon - felajánlotta, hogy a Rába-habzás megszüntetése érdekében tett intézkedésekrõl és azok tervezett 
idõpontjairól szívesen tájékoztja a PRONAS-t. A megbeszélés végén mindkét fél ígéretet tett arra, hogy a késõbbiekben 
kicserélik a Rábával és a Lapinccsal kapcsolatos információikat, megfigyeléseik eredményeit. Ez (is) a mai napig a 
gyakorlatban is mûködik.

Szeptember 11-én a Szentgotthárd környéki környezetszennyezések ügyében életre hívott megyei ad hoc bizottság a 
Megyeháza Címertermében (Szombathely) tartotta soros ülését. A PRONAS tagjai tájékoztatták a jelenlévõket, illetve a 
meghívott vendégeket a nyár folyamán történt eseményekrõl.

Szeptember 14-én a BIGAS információs fórumot tartott a tervezett hulladékégetõ ellen Mogersdorfban. A PRONAS 
szervezésében Szentgotthárdról mintegy ötvenen jöttek el az eseményre autóval, kerékpárral illetve egy különjáratos 
autóbusszal. A gotthárdi küldöttséget tapssal köszöntötték a helyiek. Többen fejezték ki szolidaritásukat a magyar 
szomszédokkal és a siker egyik kulcsának a szoros osztrák-magyar összefogást nevezték meg.

Szeptember 21-én a Rába szentgotthárdi duzzasztógátjánál környezetvédelmi akciót szerveztünk. 10-15 lelkes önkéntes 
gyûjtötte a gát alatt felhalmozódott szemetet és uszadékfát. A PRONAS ezen a napon harcot hirdetett a Rába-part 
legagresszívebb élõlényével, a japánkeserûfûvel szemben.

Szeptember 28-29-én részt vettünk Kõszegen a Határ-érték konferencián. A kétnapos rendezvényen a magyar és osztrák 
környezetvédõk a határokon átnyúló környezeti konfliktusokról és a régiós együttmûködés erõsítésérõl tanácskoztak. A 
PRONAS a Szentgotthárdot ért környezetszennyezéseket ismertette diavetítés keretében.

OKTÓBER

Október 2-án tartotta alakuló közgyûlését a Pro Natura St.Gotthard (PRONAS) Civil Összefogás. Az ülésen az alapító tagok 
megvitatták és elfogadták a PRONAS alapszabályát, megválasztották a tisztségviselõket. A Bíróság a dokumentumot javításra 
és hiánypótlásra visszaküldte. December közepén postáztuk a remélhetõleg végleges- hivatalos papírokat.

Október 9-én Déri Balázs, a Hírextra internetes hírportál fõszerkesztõje, illetve a Pro Natura St.Gotthard jó kapcsolatának 
köszönhetõen neves mûvészek látogattak le Szentgotthárdra és adtak nagy sikerû koncertet a Színházban, a hulladékégetõ 
elleni küzdelem jegyében.

Október 17-én városunkban tartották a Magyar és a Szlovén Kormányok együttes ülésüket. A PRONAS »S.O.S. Kormány!« 
címmel nagyszabású szabadtéri rendezvényt tartott annak érdekében, hogy kérje a Magyar Köztársaság Miniszterelnökének 
segítségét a Szentgotthárd határába tervezett osztrák szemétégetõ helyszínének megváltoztatásában.

Október 22-én a Boxmark mérnöke vízmintát vett a Rábából Szentgotthárdnál, a PRONAS segítségével. A cél az volt, hogy 
meghatározzuk a Rábán ismételten megjelenõ fehéres hab összetételét és eredetét. Sajnos, a vizsgálat nem tudta 
egyértelmûen meghatározni, mi okozhatja e jelenséget. A problémára a jövõben visszatérünk.

NOVEMBER

November 8-án a Szentgotthárdi Civil Fórum szervezésében tartották meg a Civil Szervezetek VII. Baráti Találkozóját. A 
délutáni programra, melynek a Színház aulája adott otthont, Szentgotthárd és a kistérség civil szervezeteit várták. A PRONAS 
elnökségi szinten képviseltette magát, ezzel is jelezve, mennyire fontosnak tartja a közös célokért összefogó önkéntesek 
áldozatos munkáját.

November 8-9-én tartották az Európai Parlament épületében azt a modernkori fórumot, amely az Európai Unió közel 500 civil 
szervezetének részvételével félévenként fog tanácskozni a demokratikus deficit csökkentése és az állampolgárok közügyekbe 
való jobb bevonása érdekében. A PRONAS is meghívást kapott Magyarországról Brüsszelbe. Képviselõnk mind a plenáris 
üléseken, mind a munkacsoport megbeszéléseken aktívan részt vett és két-két alkalommal szólalt fel. Ez a fórum volt az elsõ 
kezdeményezés, amely által a civil társadalom széles rétegei mondhatták el a véleményüket az Unió jövõjét illetõen.
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November 22-én a BIGAS fórumot szervezett a heiligenkreuzi hulladékégetõ felépítésének megakadályozását elõsegítõ 
szakmai tanulmány elkészítésérõl.
Véleményük szerint a beruházó (BEGAS) által elkészített környezetvédelmi hatástanulmány ellenvéleményezése csak akkor 
járhat sikerrel, ha azt egy elismert hulladékgazdálkodási szakember készíti el. Ennek érdekében felvették a kapcsolatot a grazi 
egyetemen oktató Walter Felberrel, akit a téma iránt érdeklõdõ egyetemi hallgatókkal együtt meghívtak Jennersdorfba. A 
PRONAS is felkérést kapott a magyarországi szempontok ill. kifogások bemutatására.

November 22-én a Szentgotthárdi Civil Fórum és a Szentgotthárdi Választópolgárok Asztaltársasága közös fórumot szervezett 
a Színház aulájában az önkormányzat és a civil szervezetek kapcsolatáról. A Pro Natura St.Gotthard több taggal is képviseltette 
magát a rendezvényen.

November 23-án a Magyar Demokrata Fórum Környezetvédelmi Kabinetje Szentgotthárdra látogatott, hogy a helyiekkel 
konzultálva alakítsa ki állásfoglalását a várost és környékét érõ környezeti problémákkal kapcsolatban. A PRONAS számos 
javaslatot felvetett a késõbbi gondok elkerülése érdekében, itt tájékoztatta a jelen lévõ szakpolitikusokat az aktuális 
szentgotthárdi helyzetrõl.

November 18 - 26 között a PRONAS egy 50 fényképbõl álló sorozatot küldött el a szemétégetõvel kapcsolatos eddigi 
tüntetésekrõl, demonstrációkról a legmagasabb osztrák és magyar politikai méltóságoknak, többek közt az osztrák 
köztársasági elnöknek, kancellárnak, külügy- és környezetvédelmi minisztereknek, Burgenland tartományfõnökének és a 
budapesti osztrák nagykövetnek. Az akcióval szerettük volna elérni, hogy a magyar-osztrák együttes kormányülésen (nov. 
29.) napirendi pont legyen a szemétégetõ.

November 29-én Eltendorfban közös sajtótájékoztatót tartottunk a BIGAS-szal, továbbá munkaértekezletre gyûltünk össze 
Szentgotthárdon az egyik legjelentõsebb hazai zöld szervezet, a gyõri székhelyû REFLEX Környezetvédõ Egyesület vezetõ 
munkatársaival.

DECEMBER

December 3-4-én eleget tettünk a Nyugat-dunántúli Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság meghívásának a »Láhn-patak 
újraélesztése« LIFE projekt beruházás ünnepélyes avatására és a »Határon átnyúló LIFE Natur Projekt Lapincs« keretében 
tartott konferenciára.

December 5-ére találkozót kezdeményezett a PRONAS tagjaival dr. Váradi Mónika Mária, az MTA Regionális Kutatások 
Központjának térségfejlesztéssel foglalkozó fõmunkatársa. Mint megtudtuk, felkeltette érdeklõdését a PRONAS tevékenysége, 
aktivitása és a térségben szokatlan, határokon átnyúló kapcsolatrendszere. A megbeszélésen a határ menti együttélésrõl volt 
szó.

December 6-án Szentgotthárdra látogattak szlovén barátaink. A muravidéki zöldek felajánlották a PRONAS-nak, hogy 
segítséget nyújtanak az Espoo-i Egyezmény lényeges elemeinek és lehetõségeinek megismerésében.

December 21-én a Pro Natura St.Gotthard (PRONAS) Civil Összefogás és osztrák társszervezete, a BIGAS demonstrációt 
szervezett a Schengeni Egyezmény életbe lépése alkalmából a Népek barátsága emlékmûnél. Eredeti szögesdrótból 
felépítettük a vasfüggöny egy darabját, így tiltakozva az Ausztria felõl érkezõ környezetszennyezések, és különösen a határra 
tervezett hulladékégetõ helyszíne ellen.

December 27-én három helyen vizsgáltuk meg a Lapincs vizét Ausztriában, feltérképezve, ott is habzik-e a folyó? A kapott 
eredményt továbbítottuk a két ország illetékes vízügyi szakembereinek.

Fentiekrõl naprakész és szakszerû tájékoztatást adtunk sok fényképpel a www.pronas.hu honlapunkon.

Hazai és nemzetközi kapcsolataink

A PRONAS kiváló kapcsolatokat épített ki és ápol hazai környezetvédõ egyesületekkel (REFLEX, Levegõ Munkacsoport, 
Hulladék Munkaszövetség, Rába-mûgát és térségéért egyesület, Védegylet, Élõlánc Magyarországért, Greenpeace). 
Nemzetközi hálózatot is kiépített osztrák (BIGAS, Zöldek, FPÖ) és szlovén (Muravidéki Zöldek) szervezetekkel.

Sajtókapcsolataink

A PRONAS rendezvényeirõl, állásfoglalásairól rendszeresen tudósítottak 2007-ben a helyi, a megyei, a régiós és az országos 
lapok, tévétársaságok. A magyar médiákon kívül gyakran szerepeltünk az osztrák sajtóban. Tevékenységünkrõl beszámoló 
jelent meg a szlovén, az olasz és a német sajtópiacon, illetve olvashattak rólunk egy Magyarországon megjelenõ angol 
nyelvû lapban is.
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